Számsorozatok
Írjunk egy más mellé néhány számot! Vegyük pl. a páros egész számokat!

2; 4; 6; 8;10; 12;…
Ha a számokat valamilyen sorrendben egymás mellé írjuk, akkor számsorozatot kapunk.

a1 = 2    Első elem, vagy első tag.
a2 = 4    Második elem, vagy második tag.

.

.

.

an = n    n-edik elem, vagy általános tag.

n a sorszám vagy index.
A tagok sorszáma csak pozitív egész szám lehet!

Úgy is felfoghatjuk, mint egy hozzárendelést! A sorszámhoz rendeljük a tagot. Az első helyhez rendeljük a kettőt, a második helyhez rendeljük a négyet stb.
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A számsorozat egy olyan függvény, amely a pozitív egész számok halmazához a valós számok halmazát rendeli. 

Mintafeladatok:

1. Folytassa a következő sorozatokat! Fogalmazza meg a következő elem képzésének a módját! Adjon rá képletet!

a.) 3; 7; 11; …
b.) 12; 7; 2; …
c.)  2; 6; 18; ...  d.) 5; 8; 11; 14; … 
e.) 5; 7; 10; 14;…
a.) Az első elem a három. A másodiktól kezdve minden elem néggyel nagyobb, mint az előző! 
3; 7; 11; 15; 19;…       

A képlet: a1 = 3
ha n > 1 akkor  an = an–1+ 4
b.) Az első elem a tizenkettő. A másodiktól kezdve minden elem öttel kisebb, mint az előző.

12; 7; 2; –3; –8; …

A képlet: a1 = 12
ha n > 1 akkor  an = an–1 – 5
c.) Az első elem a kettő. A másodiktól kezdve minden elem háromszor akkora, mint az előző.

2; 6; 18; 54; 162;  ...  
A képlet: a1 = 2
ha n > 1 akkor  an = 3·an–1
d.) Az első elem az öt. A másodiktól kezdve minden elem hárommal nagyobb, mint az előző! 
5; 8; 11; 14; …

A képlet: a1 = 5
ha n > 1 akkor  an = an–1 + 3
Aki nagyon ügyes egy másik képletet is megadhat: an = 3n + 2
e.) Az első elem az öt. A második elem a hét. A harmadik elemtől kezdve minden elemet megkapunk, ha az előző kettő elem különbségéhez hozzáadunk egyet, és a kapott számot hozzáadjuk az előző elemhez! 
5; 7; 10; 14; 19, 25; … 

A képlet: a1 = 5; a2 = 7
ha n > 2 akkor  an = an–1 + an–1 – an–2 + 1 = 2 an–1 – an–2 + 1 
Itt is megadhatunk egy másik képletet is: a1 = 5; a2 = 7
ha n > 2 akkor  an = an–1 + n
2. Sorolja fel a következő sorozatok első hat elemét! 
a.) A sorozat első eleme 4, és a második elemtől kezdve minden elem hárommal kisebb, mint az előző.
b.) a1 = 2    an = an–1+ 3 ha n > 1
c.) Az első elem egy, és a második elemtől kezdve minden elem –2 szerese az előző elemnek.

d.) an = 2n + 1
e.) a1 = 2; a2 = 3    an = an–1 + an–2  ha n >2
a.) A sorozat első eleme 4, és a második elemtől kezdve minden elem hárommal kisebb, mint az előző.

4; 1; –2; –5; –8; –11
b.) a1 = 2    an = an–1+ 3 ha n > 1 

2; 5; 8; 11; 14; 17

c.) Az első elem egy, és a második elemtől kezdve minden elem –2 szerese az előző elemnek.

1; –2; 4; –8; 16; –32
d.) an = 2n + 1




3; 5; 7; 9; 11;  13
e.) a1 = 2; a2 = 3    an = an–1 + an–2  ha n >2

2; 3; 5; 8; 13; 21

Tehát egy sorozatot sokféleképpen meg lehet adni.

Sorozat megadása:
– Felsoroljuk az elemeit
(pl.: 2; 4; 6; 8; 10…)

– Utasítással
(pl. pozitív páros számok sorozata)

– Képlettel
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– Rekurzív formulával
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3. Adja meg más módokon az alábbi sorozatokat!


a) Minden helyhez rendeljük hozzá az ½  annyiadik hatványát, amennyi a hely sorszáma!


b) an = 2n

c) a1 = 1; a2 = 1; an= an–1 + an–2  

d) 1; 3; 9; 27;…


e) Azon pozitív egész számok sorozata, amelyek öttel osztva kettő maradékot adnak!

f) A Fibonacci sorozat: Január elején kapsz egy pár nyulat. A nyulak két hónap után szaporodnak. Mindig egy pár kisnyuszi születik. Kéthónapos korukban elcseréled a két kölyköt  egy ugyanolyan korú hím és egy nőstény nyúlra, hogy ne legyen beltenyészet. Decemberben hány pár nyulad lesz, ha nem pusztult el egy sem?


a) Minden helyhez rendeljük hozzá az  ½ annyiadik hatványát, amennyi a hely sorszáma!
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b) an = 2n 


Minden helyhez rendeljük hozzá a 2 annyiadik hatványát, amennyi a hely sorszáma!

c) a1 = 1; a2 = 1; an= an–1 + an–2  

Felsorolással: 1; 1; 2; 3; 5; 8; …
Utasítással: Az első elem 1, a második elem 1; az összes többi elem az előtte lévő két elem összege.

d) 1; 3; 9; 27;…

an = 3n– 1  


e) Azon pozitív egész számok sorozata, amelyek öttel osztva kettő maradékot adnak!
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f) A Fibonacci sorozat: Január elején kapsz egy pár nyulat. A nyulak két hónap után szaporodnak. Mindig egy pár kisnyuszi születik, egy hím és egy nőstény. Decemberben hány pár nyulad lesz, ha nem pusztul el egy sem?


Ábrázoljuk az első néhány mondatot!

1. hó 1 pár nyúl van

1. hó 1 pár nyúl van

2. hó 2 pár nyúl van

3. hó 3 pár nyúl van

4. hó 5 pár nyúl van

5. hó 8 pár nyúl van

Már látszik a szabály: a1 = 1; a2 = 1 A harmadik elemtől kezdve minden elem az előző kettő összege.

1; 1; 2; 3; 5; 8; 13; 21; 34; 55; 89; 144
Egy év múlva 144 pár nyúl lesz.
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